



# 神韵将需特殊教育少年 培养成顶级舞蹈人才

文 / 汪洁

我的儿子 Justin  
六岁的时候，长的很可爱，聪明机灵，在家里总是那么的活泼懂事，绝对是全家人的开心果。但在学校里他却是一个极难对付的小家伙。

## 让老师和警察抓狂的孩子

一年级时，他被安排到玛妮娜老师的班。从第一天开始，这对师生间的战役就打响了，Justin 不遵守任何课堂的纪律，他非常自由的安排自己在教室里的每一分钟，想干什么就干什么。一周之后玛妮娜约见了我们，表示自己教不了这个孩子。我心里真的很同情这位年轻的新老师，因为开学的第一天她曾经那么认真的和孩子的家长们分享过自己的教学理念和美好愿景，可惜我的儿子第一周就让这个教育学博士彻底抓狂了。

然而，这仅仅是一切麻烦的开始，接下来 Justin 被安排到高木魁梧的琼斯先生的班，这位老师同样有着超过二十年的教学经验，但是他也并没有见过象 Justin 这么难对付的孩子。很快 Justin 成为了全校人尽皆知的特殊存在，他好像有无数种的办法来捍卫自己每天在学校自由自在的权力，要么大声尖叫，要么大声痛哭，要么躲进密室或厕所，要么冲出教室或校门.....

我每周至少有四天会接到学校的电话，要求赶快去把孩子接回家。我当时真的很抓狂，这孩子在家和在学校根本就是两个人格，在家超乖乖的好孩子怎么到学校就成了严重的问题儿童了呢？

面对这样的困境，校长、家长和老师们开了很多次会，联络了不同的儿童心理问题辅导和研究机构，出于对孩子一生的负责，没有任何人可以随意给孩子的情况下定义。很快一年过去了，好在每天在学校“作死”的 Justin 从来没有被粗暴对待过，因为加拿大的法律规定，学校老师绝对不能体罚或辱骂孩子，不管他怎么不听话，能够接触的小身子帮助他安静下来的人除了父母就只能有两个，那就是校长或是警察。

特殊儿童心理辅导机构派来了萨拉女士，这位年轻的儿童心理学专家长得和电影明星一样美丽，她每周都登门拜访 Justin 和我一次，每次带不同的玩具来和孩子玩，过程中观察孩子，并非常认真的写下详细的报告，记录下孩子在家里的一言一行。同时，每周她也会去学校陪孩子上一次课，写出同样详细的观察报告。

校长琳达 - 杨入职 Justin 所在公校时，他七岁，Justin 可真是让她开眼了，教书几十年就没有见过这么奇怪的孩子，年仅七岁，明明还是萌娃，却好像长着一双可以洞彻成人灵魂的眸子，这眸子里不时会闪过一丝戏虐和挑战，好像在说：我到这里就是来寻开心的，可不是来上什么无聊的课的，你们拿我这小人没有办法吧！在家里妈妈说了算，在学校我自己说了算。

杨校长永远那么彬彬有礼，但这个淘气出了天际的 Justin 还是好几次快把她逼到了崩溃的边缘。在接下来的两年中，她先后给 Justin 安排了在另外一所学校里为特殊学生准备的，为期数周的课程，内容是辅导孩子如何控制愤怒和情绪；安排给孩子做了价值八百加币的智商测试，试图找出问题的根源；她还为 Justin 专门聘用了气质高贵美丽的沃克女士当助教，每天上午到学校来，从9点到12点专门陪 Justin 上课。不仅如此，杨校长还把 Justin 安排在最受孩子喜爱的索罗老师的班，这两位女士在教室的后面用木板搭了一个小房间，里面放一个小沙发，一个小书架，告诉捣蛋精 Justin 如果不喜欢课堂的内容，请不要在学校里到处乱溜达，可以在自己的小房间里睡觉、读书等等。杨校长和老师们为 Justin 想到和做到的一切令我终身难忘。

又过了一年，Justin 八岁的时候，在杨校长的全力帮助下，教育局确认可以把他归入特殊教育计划，从而被转校到几公里外的克莱维公校，校巴每天开到家门口接送 Justin 去上学。一天，负责我们区治安的亚伦警官因为克莱维公校

麦当娜校长又打来求救的电话而感到自己的头开始隐隐作痛，那个全局警察都知道的小捣蛋 Justin 又在学校发作了。就在此刻，九岁的 Justin 把同学和老师赶出了教室，关上门并挥舞着一把椅子在砸教室里的桌子。

Justin 从六岁开始就成为了他们分局熟悉的人物，每当他爬到树丛高处危险的地方去躲藏，或要逃跑冲出学校的时候，杨校长为了孩子的安全不得不打电话向主管这个片区安全的警察局求助。于是他和其他当值同事几乎一半都曾经去抓过 Justin。一般的小孩看到全副武装高大魁梧不苟言笑的警察后，往往自动就被吓住，在被警察语气威严的教导后，基本就不太敢胡闹了。可 Justin 不是，他会在情绪稳定后立刻就把身边的执勤警察当做交朋友的对象，开始奶声奶气的问警察各种问题，伸出小手抚摸警察的大手。警局里这一群高大威猛的同事全被这个六、七岁的小人搞得不会了，尽管他们非常想保护这个孩子，但几年来多次的出警仅仅是因为了他的坏情绪导致的不安全局面，对于繁忙的警局来说已经成为了一种困扰。

特殊儿童教育班里一个老师两个助教只带六个学生，学校配有全海绵包裹墙壁和地板的房间，供 Justin 这样情绪失控的孩子在里面安全的发泄自己。但一年过去了还是很难彻底解决 Justin 的古怪行为。而且随着他一天天的长大，暴怒时不受理智控制的肢体动作总有一天可能会伤人害己。

那天克莱维公校的操场上银装素裹，厚厚的雪堆上到处是吵闹的孩子，九岁的 Justin 突然又发怒了，扔下了身上的羽绒服往学校外面狂奔而去。这可吓坏了麦当娜校长，那片雪原的尽头有一条公路，急驰的车辆会威胁到孩子的安全，而且衣着单薄的孩子也可能会被冻坏。

两辆警车在接到校长的电话后呼啸着赶来，以包抄之势快速的从远处的公路上开上了雪原，警灯和鸣笛惊到了 Justin，他停住了脚步并开始回头往学校跑。当我赶到学校的时候，亚伦警官非常坚定的对我说：“今天无论如何我们要把他送到医院，必须让医生来决定他是否需要药物治疗，你要配合我们，别无选择！”

救护车和警车一起把我们母子押送进了附近的大医院，英姿飒爽的女警官麦吉一直微笑着陪在我们身边，防止我们逃走，直到医生出来带我们走进了病区。

## 决定儿子未来的精神鉴定

时间来到了 Justin 十岁的时候，我带 Justin 去看北约克中心医院精神科的专家格莱斯医生，她在诊断和治疗儿童心理和精神病方面很有权威，一直是警察和法院信赖的人，这天她收到了亚伦警官签字的信函，要求她为 Justin 做一个精神鉴定，诊断他是否需要服用药物来帮助他控制其在学校的各种不寻常的行为。

格莱斯医生让助手去复印我带来的厚厚的病例，同时询问我一些基本的情况，然后她注视着 Justin 开始和他聊天。Justin 表现的非常放松，谈笑间给格莱斯医生介绍了家里的每个人，爸爸是什么样的，哥哥是什么样的，妈妈每天陪自己的时间最多，一起做些什么.....

“我很抱歉，总是给妈妈带来很多麻烦。”他说。

“你知道自己为什么总是在学校生气发脾气吗？”

“我从来没有和小朋友生过气，我喜欢去学校，我的朋友都在学校里。我只跟老师生气，因为他们总是不听我的，总是不明白我的意思，而且他们总是说话不算数。”

我静静的坐在旁边心里十分清楚，这次警察安排的诊疗和以前的有着本质的不同。以前的结果是开放的，是可以再做更多的努力去改变的，可是今天医生的诊断是权威的，是很难改变的，是会强制执行执行的，如果不执行医生的诊断就将失去 Justin 的监护权。

格莱斯医生和 Justin 聊了大约四十分钟，然后她很职业的转身对我说：“你的儿子很好，他不需要任何的药物治疗。”我的内心无比惊喜：“是吗？太好了，可是学校说他们无法教育他？”我问。“那是学校的问题。”格莱斯医生的回答铿锵有力毋庸置疑。“这只是他有和别人不一样的个性、脾

气而已，随着他长大，这一切都不是问题。”走出医院的大门，活泼的 Justin 在我的身边跳跃前行，突然他用英文说：“妈妈，我很幸运！”“为什么呢？”我问，“因为你是我的妈妈呀！”

就从那一天的那一刻起，Justin 在学校彻底的，完全的，没有任何过程的，没有任何医疗介入的，神奇的不再发作了！我再也没有接到麦当娜校长让我去学校接孩子的电话，亚伦警官和他的同事们也彻底失在我的生活中。

## 为何我能平静对待需要特殊教育的儿子

上面的这些故事是否能让大家明白，在近五年的时间里，我和 Justin 经历过什么样的困境，一直到他满十三岁考入飞天艺术学院舞蹈系之前，Justin 一直都是加拿大安省特殊儿童教育计划关照下的孩子，他始终无法象其他孩子一样正常的学习和完成作业。

这场人生的磨难不是五天，五个月而是漫长的五年，作为母亲我完全是靠着《转法轮》这本书走过每一天的困境。记得有一天杨校长对我说：“如果不是因为遇到你这个特殊的妈妈，我可能早就跟教育委员要求把这个孩子带离我的学校了，可我太佩服你了，你怎么能做到永远那么的平静？总是面带微笑的状态，你能不能教教我，为什么 Justin 不管怎么大发雷霆，只要你一出现，他就总是能在几秒钟之内回复平静和正常，什么是你的秘诀？你怎么做到的？”

我告诉她：“其实我知道发生了什么，可是我无法讲出真相，因为我怕没有人能相信和理解我，甚至会嘲笑我。你在加拿大出生和长大，你应该听说过在教室里曾经有很多驱魔的仪式，帮助那些被邪恶的灵魂附体伤害的人。西方也拍了很多电影来展现这样的事件，比如好莱坞的电影《第六感》等等，孩子有奇怪的行为，很多时候是看到了其他人看不到的邪恶生命，教会里的牧师或其他修炼有能力的人出现的时候，能够瞬间赶走这样的邪恶之灵，我也是一个修行的人，所以我能够瞬间就帮助到孩子。这也是为什么 Justin 在家从来没有出现过学校里的怪异行为。”

杨校长听后表情真挚的说：“我们每个人所能认知到的世界都是非常有限的，怎么会有资格去评判别人对世界的认知呢？”我告诉她：“我有一本书可以借给你看，我所有的能力都来自于这本书。”杨校长非常感兴趣的说：“太好了，我一定会认真的拜读。”

在加拿大能成为一个学校的校长必须拥有非常良好的学识及教育背景，丰富的教学经验而且一生都要在不断学习进步。后来杨校长请求我把这本名为《转法轮》的英文版书送给了她，她希望自己能有能力去帮助更多象 Justin 一样受不名情绪躁郁困扰的孩子。

美丽的儿童心理学专家萨拉，在持续家访我和孩子半年后也曾经对我说：“你是我见过的最了不起的妈妈，我的工作要接触各种问题儿童的家庭，很多象你一样的父母因为孩子的问题彻底崩溃了，你却能够一直保持微笑的帮助孩子，Justin 有你这样的妈妈真是太幸运了。”

## 走进飞天艺术学院

十三岁时，Justin 被飞天艺术学院舞蹈系录取成为舞蹈生，孩子的爸爸非常担心，虽然他已经三年不再发作，但如果去了飞天发作怎么办？而事实是 Justin 在飞天神奇的、快速的成长为一个令任何父母都会感到惊喜和安慰的顶级艺术人才。他很快就学会了用中文给我发短信，读书，甚至写诗，艺术上展现出非凡的天赋，短短两年多，就在高手如云的舞蹈大赛里取得了铜奖的好成绩，文化课程也都是80分以上，16岁的他在父母面前显得是那么的自信和沉稳。他告诉我：“我很努力的练习舞蹈，不仅仅是因为我喜欢舞蹈，更是因为我要帮助师父去传播真相，救度众生。”此时此刻，他作为神韵艺术团的实习演员正在奔赴 2025 年的全球巡演，用最顶级的舞蹈把天堂的美好呈现给世人，把拥有高贵品德的生命们的美好故事传播四海。

## 结语

Justin 和我的经历证明，不论情况如何复杂，如何危机重重，如果人们能遵从《转法轮》的教导，从自身找原因，从内心去实践真、善、忍，那么再大的磨难也能被瞬间化解。

# 郑板桥教子： 淌自己的汗，吃自己的饭.....

文 / 淋林

望子成龙、望女成凤，这是每个家长的心愿，因此很多人极尽所能的付出，虽然给孩子创造了良好的物质条件，使其健康、幸福成长，可是也容易造成溺爱，无形之中阻碍了孩子自身能力的培养和发挥。到底给孩子什么才是最好的，古人在教子方面有我们可借鉴之处。

郑板桥，名燮，字克柔，号板桥，是清代著名的书法家、画家、诗人。他曾中进士，做过地方官，他正直忠厚，清正廉洁，勤政爱民。他在山东为官数年，离任时只有简单的行李和书籍，没有财物积累，甚至都没有车马，骑的是毛驴，百姓依依不舍、夹道送别。正如他在诗中所言：“乌纱掷去不为官，囊囊萧萧两袖寒。写就一纸清瘦竹，秋风江上作鱼竿”，郑板桥的人品就如他画的竹子一样清秀挺拔。正是因为这样的人品，郑板桥对自己儿子的要求也十分严格，言传身教，更有说服力。

郑板桥在五十二岁时有了一个儿子，叫郑麟。老来得子，他自然十分喜欢，对孩子的教育也非常重视，不但注重文化素养，更重视人品道德。郑板桥由于被派到山东潍县做知县，郑麟在家里便由妻子和弟弟照管，他担心家人会溺爱孩子，在给弟弟的信中说到：“然爱之必以其道，虽嬉戏顽耍，务令忠厚悱惻，毋为刻急也”；“要须长其忠厚之情，驱其残忍之性，不得以为犹子而姑纵惜也”；“夫读书中举中进士

做官，此是小事，第一要明理做个好人”。可见郑板桥培养孩子的目标并不在于中举做官，而是首先要做个善良厚厚的好人。

郑板桥后来把家人接到身边，由于郑麟夭折，便把弟弟的儿子郑田过继为子，对他悉心教导，除了亲自教他读书，督促他背诵诗外，还鼓励他做力所能及的家务，要求很严格。郑田 12 岁时，郑板桥就让他去挑水，以培养他自立自强的能力。

郑板桥临终前重病卧床，他把郑田叫到床前，说想吃他亲手做的馒头，郑田答应着，心里却犯难，因为自己还不会做馒头。郑板桥指导他去请教厨师。郑田于是来到厨房向厨师学习，经过一番努力，终于把自己亲手做熟的馒头送到父亲面前。可是，此时的郑板桥已经与世长辞了。但是他给儿子留下了遗言：“淌自己的汗，吃自己的饭，自己的事自己干，靠天、靠地、靠祖宗，不算是好汉！”郑田终于明白了父亲的苦心。

现在在大陆的应试教育下，一切围绕考卷，家长让孩子把时间都用在在学习上，什么活都不让孩子干，结果造成孩子依赖性极强，各方面能力都很差，从而培养了一批批“高分低能儿”和“啃老族”，不得不说这与家长的教育理念有关。

迎接新世纪 更美好的生活  
创造乾淨网络环境  
「乾淨世界」网络平台面世  
立即下载乾淨世界app

GANJING WORLD 歡迎探索「乾淨世界」  
無暴力 無色情 無犯罪 無毒無害  
GanJing.com

正见网  
https://tinyurl.com/bdffdf3z